



FÜLÖPKEI HÍRVIVŐ



A Fülöpjakabi Polgármesteri Hivatal lapja

1998. JÚNIUS

Testületi ülés június 17.

A település komplex egészségügyi ellátásának helyzetéről hallgatott meg beszámolókat a Képviselő-testület. Részt vett a testületi ülésen Dr. Jenei Judit az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat Kiskunfélegyházi Intézete Tisztifőorvos asszonya.

Elsőként Dr. Czabán Edit fogszakorvos egészítette ki írásos beszámolóját.

Kivonatosa a beszámolóból:

- 1997. július 1-től a rendelési idő a heti 20 órától 24 órára módosult az alábbiak szerint:

Hétfő:	8,30 - 13,30
Kedd:	13,00 - 18,00
Szerda:	8,30 - 12,30 iskolafogászat 12,30 - 13,30 felnőtt fogászat
Csütörtök:	13,30 - 18,00
Péntek:	9,00 - 13,00

- Az iskolások és óvodások ellátása szerdai napokon történik előzetes egyeztetéssel, osztályonkénti ellátással. Az évek óta megvalósuló rendszeres szűrés és ellátás következtében javult a gyermekek fogászati állapota.

- Az évenkénti egyszeri kötelező szűrővizsgálat határidejét az OEP 1998. június 30-ig meghosszabbította. A kötelező megjelenés és dokumentálás nem jelent kötelező kezelést is. A megelőzést (prevenciót) nagyban elősegíti ez az intézkedés, mert mindenki tudomást szerezhet fogászati állapotáról.

- A fogászati rendelő végleges működési engedélyének feltételei megteremtődtek. Az ÁNTSZ és a MEP ellenőrzései során hibát nem talált.

- Sajnos a fogászati gépparkunk kezd elöregedni és egyre több probléma adódik használatuk során. A jövő folyamán a két Önkormányzatnak célszerű lesz tervezetten a cseréjükre gondolni.

- Megoldódott a fogászati ügyeleti ellátás., mivel az Egészségbiztosító Pénztár ezt az ellátást nem finanszírozza, így az Önkormányzat a Kiskunfélegyházi SEVEN-DENTIST-el kötött polgárjogi szerződést, melyben átalánydíjas térítés mellett vállalják a munkaszüneti napokon, illetve szabadság alatt a sürgősségi betegellátást, térítésmentesen. A hétvégeken 9,00 - 12,00 óráig a Kiskunfélegyházi Rendelőintézet I. emeletén lehet igénybevenni. Ebbe a rendszerbe a környező települések önkormányzatai is bekapcsolódtak.

- A Képviselő-testület melegegését, elismerését fejezte ki a végzett munkáért, azt kérte a Doktornőtől, hogy a szabadság idejét, vagy egyéb távollétét jelezze fülöpjakabiak felé is, hogy feleslegesen ne kelljen beutazni a kunszállási rendelőbe.

Az anya és csecsemővédelmi, valamint a gyermekvédelmi tevékenységről készült beszámolóból vázlatosan:

- Az 1989-ben aláírt New-Yorki egyezmény kimondja a gyermeknek a lehető legjobb egészségi állapothoz való jogát, valamint azt, hogy orvosi ellátásban és gyógyító nevelésben részesülhessen. Mindennek keretén belül biztosítani kell a gyermek és csecsemőhalandóság csökkentését, valamint az orvosi ellátást és egészségügyi gondozást. A Háziorvosi Rendelő területünkön a fenti elvek alapján végzi tevé-

kenységét, az ellátás alapvetően a háziorvos és a védőnő tevékenységével történik. Mivel a község területén külön gyermekorvos nem dolgozik, a háziorvos postgraduális képzés keretén belül tart lépést a pediatriai feladatokkal a megfelelő színvonalú ellátás érdekében. A védőnő hasonlóképpen részt vesz a védőnőknek szervezett továbbképzéseken. A megfelelő szakellátást a Kiskunfélegyházi Kórház mozgáskorvosi szolgálata biztosította meghatározott rendszerességgel. A "meghatározott rendszerességet" a Képviselő-testület megkérdőjelezi, mert 1997-ben nem egyszer előfordult, hogy a gyermekszakorvos úr elfelejtett eljönni, a kismamák hiába várták.

- Az 1997-ben nyilvántartásba vett terhések száma 10 fő, a születek száma 11 fő. Az előző évhez képest 40 %-os csökkenést jelent.

- A védőoltásokat az ÁNTSZ által előírt oltási terv alapján végeztük, egy család kivételével.

- A jobb hozzáférhetőség érdekében a rendelési idő 8 - 9 óra közötti idejét a gyermekek elsősorban vehették igénybe.

- Óvodában, iskolában szűrővizsgálatot végeztünk a tanév folyamán. A leggyakrabban észlelt elváltozások a mozgásszervi bántalmak voltak (gerincferdülés, tartási rendellenesség, lúdtalp). Ezen elváltozások korrigálási lehetőségeire, illetve megelőzésére a pedagógusok figyelmét is felhívtuk.

- A védőnő a gyermekjóléti feladatok ellátására is megbízást kapott. E nem könnyű feladat az lenne, hogy a krízis helyzetbe került családoknál a gyermekek sorsát figyelemmel kíséresse, annak biztosítása, hogy a gyermek lehetőleg a saját családjában nőjön fel.

- Az egészségnevelő munka községünkben nem csak az egészségügyben dolgozók feladata. Azért szorgalmazta a Megyei ÁNTSZ, hogy minden településen létre kell hozni az Egészségnevelési Csoportot, melynek tagjai az EÜ dolgozók, óvoda és iskola pedagógusok, a civil szervezetek képviselői, az önkormányzat vezetése. A csoport Fülöpjakabon is megalakult, de az irányítással megbízott Jegyző úr a koordinációt nem végezte, így ki-ki a saját területén csinált valamit, de ez így nem tervszerű, nem összehangolt. Ez a munka sokkal fontosabb annál mintsem, hogy ilyen lazán vegyük.

Előadásokat kellene szervezni a legkülönbözőbb témákban, vagy ami most aktuális a parlafű irtását megszervezni, stb. Erre az ÁNTSZ Főorvos asszonya is felhívta a figyelmet.

- Két benyújtott pályázatunk elbírálásra került a Bács-Kiskun Megyei Területfejlesztési Tanácsnál. Sajnos az igényelt támogatásnak csak kis részét kaptuk meg. A Bauer majori út burkolatának megerősítésére a 4.687.000 Ft helyett 1.680.000 Ft-ot, az iskola alsó épület felújításra kért 1.428.000 Ft helyett 380.000 Ft-ot. A Képviselő-testület úgy döntött, hogy csökkentett összegeket elfogadjon és az összegeknek megfelelő műszaki tartalom csökkentéssel, illetve az út esetében két ütemre bontással a tervet átdolgozza és ennek megfelelően a kivitelezést elvégzi.

ÚTÉPÍTÉS!

A Jakabi hegyi "34-es" dűlő lakóinak régi vágya teljesült azzal, hogy a dűlőt közel 600 méter hosszban "darált aszfalt" borítást kapott. Az útépítő anyag beszerzése az autópálya melletti MIX telepről történt. Ehhez azonban szükség volt arra a példamutató összefogásra, amit az ott lakók tanúsítottak azzal, hogy az összedott több mint 400.000 Ft-tal a költségek nagy részét vállalták.

Az Önkormányzat Képviselő-testületének nevében köszönöm minden közreműködőnek a pozitív hozzáállást, kiemelve Áchim Mihály kitartó szervező munkáját és Seres József jelentős anyagi hozzájárulását.

Csáki Béla
polgármester

Óvodai hírek

- 1998. május 27-én tartottuk óvodánkban a "KIHÍVÁS NAPJÁT" egybekötve a Gyermeknappal. Szerencsénkre az időjárás nagyon kedvező volt, s lehetőségünk akadt kerékpározásra, versenyjátékokra. Különösen kedves volt a kötéltűzés. Enni, innivaló akadt bőven a szülők és a szponzorok jóvoltából. Itt szeretnénk megköszönni azt a sok finom süteményt, üdítőt, amiket kaptunk!

A Gyermeknapon sem maradtak gyermekeink új játékok nélkül. A Szülői Munkaközösség jóvoltából 15.000.-Ft-ot költhettünk játékok vásárlására. Nagyon szeretnénk megköszönni!

A nap végén kisorsoltuk az ajándékokat, s még az óvá nénik is megajándékozták a gyerekeket. Sikeres napot tudhatunk magunk mögött

- május 29-e az Évzáró napja már egy kicsit a szomorúbb ünnepek közé tartozik, hiszen néhány gyermekünk elhagyja régi, kedves óvodáját, hogy beléphessenek az iskola kapuján. Szép műsorral búcsúzkodtak a nagyok verssel, táncsal, mesedramatizálással zárták az évet a kicsik is. A ballagó gyerekek az SZMK jóvoltából az idén először ballagtak kalapban. Kívánjuk, hogy mindannyian kellemesen töltsék a nyári szünetet, hogy erőt gyűjtve a szeptemberre kipihenten kezdhesék el az iskolát és az óvodát!

- Értesítem a Kedves Szülőket, hogy az óvodába felvett gyermekek névsorát elolvashatják az óvoda kapuján!

Nagy Erika óvodónő

Az iskola hírei:

Eseménydús időszak áll mögöttünk. A május vége - június eleje a tanévzárás és a tanulmányi kirándulások jegyében telt el. Az 1. osztályosok Veszprémbe, a 2-3. osztályosok Budapestre, a 4-esek Szarvasra, a felsősök pedig Balatonfelvidékre látogattak el. Minden csoport fáradtan, sok új élménnyel gazdagodva tért haza.

A tanévzáró és ballagási ünnepséget június 13-án rendeztük a mostmár az iskolához kerített szép parkban. Nagy létszámú "vendégsereg" (szülők, hozzátartozók) előtt értékeltük az elmúlt tanévet és búcsúztattuk a nyolcadikosokat. Büszkéek vagyunk rá, hogy idén a bizonyítványt kapott 106 tanuló közül 23-an kitűnő vagy jeles eredményt értek el.

- Június 22-27. között sikeresen lezajlott a sporttábor. Régen készülődtünk már erre a nagy eseményre. A téli pótszilveszteri bál, melynek bevételeiből sátrakat vásároltunk, a park lezárása, a volt TSZ-konyha használhatóvá tétele már mind ezt a célt szolgálták. Közben elkészült a program, a költségvetés is.

6 iskolából 34 gyermek vett részt kísérőikkel együtt a táborozáson. Az eltervezett programokat szinte maradéktalanul meg tudtuk valósítani. A helyismereti vetélkedő, a strandolás, a Duna-kanyari kirándulás, a kézműves foglalkozások, számháború, tábortűz, bátorságpróba és a terepjárós bugacpusztai kirándulás úgy érezzük, változatos, élménydús időtöltést jelentettek a gyerekeknek. A pénteki záróest után szombat reggel búcsút vettünk egymástól.

A táborlakók ellátásáról is igyekeztünk a lehető legjobban gondoskodni. Ehhez többen nyújtottak segítséget, amit itt szeretnénk megköszönni.

Támogatóink voltak: ARGUS Security, Bakró Béláné, Bodor Sándor, Buchholz György, Deák Mihályné, Fábrián Istváné, Kis Géza, Marillen Kft., P&P Pékárú Kft., Polyák Tibor, Sárkány József, Süni BÜFÉ, Szász József, Tejüzem Kkfháza., Vakulya István, Vörös Imre. Köszönöm a helyi polgárok

segítségét is, akik a táborozók biztonságára vigyáztak éjjelente.

-Amíg Fülöpjakabon a sporttábor eseményei zajlottak, addig Balatonföldváron a Civil Szervezetek Nemzetközi Fesztiválja. Ezen a rendezvényen is érdekelték voltunk, hiszen az iskola néptánc-csoportja szerepelt a bemutatókon. Ludwig Erzsébet tanárnő és Csáki Pál 10 tanulóval utazott a fesztiválra. Három fellépésük volt a gyerekeknek, ahol nagy sikert arattak. Egy ilyen kis település számára az ilyen bemutatkozások első-sorban azért fontosak, mert elviszik ezzel Fülöpjakab jó hírét az ország más részeibe, sőt a határon túlra is.

- Alighogy bezárt a tábor, elkezdődött a felújítási munka az alsó, legrégebbi épületén az iskolának. A tető felújítása, csatornázás, vakolatcsere már halaszthatatlan volt, és most adódott lehetőség ezek elvégzésére. Nemsokára megkezdődik a nyári nagytakarítás is (július 13-31.). Bármelyik munkához köszönettel vesszük, ha a kedves szülők társadalmi munkájukkal hozzájárulnak.

A nyári szünidőre jó pihenést, hasznos időtöltést kívánok minden gyerekeknek és szülőknek az iskola valamennyi dolgozója nevében!

Lovas Lajosné igazgató

Bemutakozott a fülöpjakabi gyermek táncscsoport

A Civil Szervezetek Nemzetközi Fesztiválja Balatonföldváron 1998. június 22-30-ig került megrendezésre. A Fülöpjakabért Alapítvány is 12 más civil szervezettel együtt szervezője volt e rangos fesztiválnak. Különböző helyekről - külföldről is eljöttek azok a táncscsoportok, népdalkórusok, amatőr népi zenekarok, akik hagyományörzésből, saját maguk kedvteléséből az összetartozás érzésével szerették volna megmutatni saját kis közösségük kultúráját.

A Fülöpjakabi Általános Iskola gyermek táncscsoportja: *Baranyi Éva, Cseri Zoltán, Kis Krisztián, Pöszmet Pál, Szabó István, Szász Márta, Szénási Rita, Varga Erika, Varga Katalin, és Varga Zoltán* vezetőjük: *Ludwig Erzsébet* tanárnő, zenei kísérelőjük: *Csáki Pál*, csodálatos környezetben, gondtalanul élvezhette Balatonföldvár vendégszeretetét három napon keresztül - az alapítvány jóvoltából.

Természetesen a szórakozás a kikapcsolódás mellett jutott munka bőven a kis csoportnak, mindhárom napon fellépéseikkel gazdagították, színesítették a fesztivál programját. A táncoslábú gyerekeknek lehetőség adódott arra, hogy szép számú bel- és külföldi vendég előtt bemutathassák tudásukat és öregbítsék Fülöpjakab - szülők hazájuk jó hírnevét.

Igazán jól esett és biztatást adott, hogy a megnyitó ünnepségre eljött Csáki Béla polgármester úr és kedves felesége és velük együtt a "nagyok" vezetője Szénási Zoltán és kedves felesége.

Még külön említésre méltó, hogy a Pannonhalmi Ifjúsági Tábor vezetője Gabi néni elismerően szólt a gyermekek tiszteletudásáról, fegyelmezettségéről.

Természetesen ez a kirándulás sem jött volna létre támogatók nélkül. Már a Fesztivál meghívójában is közzé tettük, hogy a találkozót támogatta:

- A Fülöpjakabi Önkormányzat
- A Fülöpjakabi Általános Iskola Pedagógusai
- Az ALFA 94 Szabadidős Klub /akik a ruhákat biztosították/
- Csáki Pál személyes részvételével és a ruhák szállításával
- Ifj. Báthori István vállalkozó

Az alapítvány vendége volt Erdélyből, Korondról: *Páll Antalné* írókás, *iff. Páll Antal* fazekas, *Zöldné Páll Erzsébet* butorfestő és *Szöcs Lajos* tanító-helytörténész.

Valamennyi közreműködőnek és segítőnek ezúton mondunk köszönetet.

Mivel a Civil Fesztivállal hagyományt kívánunk teremteni, már készülhetünk és gyűjtögethetjük forintjainkat, hogy a jövő évben reménykedve hogy a kicsik és a nagyok táncscsoportja is megmutathassa önmagát.

Báthoriné az alapítvány képviselője

Tudnivalók a bőr gombás megbetegedéseiről.

A környezetünkben előforduló nagyszámú gombafajok közül sok van olyan, ami az emberi bőrön megtelepedve különböző bőrgombásodásokat idézhet elő. A meleg évszakban a gyakoribb nedves közeg és a fertőzés gyorsabb terjedése a bőr gombás betegségeinek halmozódását idézi elő.

A kórokozókat botanikai, a kórképeket klinikai szempontok szerint osztályozzuk. A klinikai kép alapján nem mindig tudjuk megállapítani, milyen gomba okozza. Gyakorlati szempontból a gombákat sugár-, sarjázó-, és fonalagombákra osztjuk. A gombás fertőzések forrása a beteg ember vagy állat, elsősorban kutya, macska, szarvasmarha, fertőzött növények és a fertőzött talaj. (Egyes gombafajok ugyanis a talajban, a növények gyökerein szaporodnak és onnan jutnak a környezetbe.)

A fertőzés terjedési módja: Közvetlen érintkezés gombás bőrbetegségben szenvedő emberrel vagy állattal. Közvetíthetik a betegséget közös használati tárgyak, ruhaneműk, lehullott bőrpikkelyek és hajszálak, de a talaj is. A tünetek változatosak és jellemzőek a fertőzést előidéző gombafajra. A hajas fejbőrön kerek, éles határú, korpázóan hámló foltok, a hajszálak fényüket veszítik, letöredeznek. A bőrön elsősorban a hajlatokban, az ujjközökben, a tenyéren, a körmökön és a körömágyban láthatók az elváltozások. élénkpiros, nedvező, körkörös, majd összefolyó, hámfosztott területek keletkeznek, melyeket pálló, fehér hámgallér övez. A lábujjak, elsősorban a 4-5. ujj között a hám macerálódott, fehér színű, a redő mélyen berepedt. Nyáron a fokozott izzadás miatt súlyosbodnak az elváltozások. A fonalagombák a körmöt a szabad szél felől fertőzik. A körömlemez megvastagodott, piszkossárgás színű, felrostozódott. A gombás fertőzések egy részénél a beteget el kell különíteni, gombák okozta körömágygyulladás és a kéz egyéb gombás megbetegedése esetén az ételmiszerrel dolgozókat munkakörükből ki kell emelni. A beteg környezetében el kell végezni a fertőtlenítést. Elsősorban a bőrpikkelyekkel, hajszálakkal fertőzött anyagokat kell fertőtleníteni.

A megelőzés az általános egészségügyi rendszabályok betartását, a betegek elkülönítését és a szűrővizsgálatok elvégzését jelenti. Állati eredetű betegségek esetén állatorvosi intézkedések szükségesek.

A gombás fertőzések kezelése lehet helyi, vagy szisztémás (belső) kezelés. Helyi kezelésre a különböző ecseteléseket (Castellani oldat, 5 %-os jódtinktúra, hintőporokat (Mycosid hintőpor), kenőcsöket (Canesten), aeroszolókat (Chinofugin-spray) alkalmazunk. A szisztémás kezelést minden esetben az orvosnak kell eldönteni. Néhány alkalmazott szer: Nizoral, Diflucan, Orungal. A kéz és lábkörmök fertőzése esetén szóba jön a körmök sebészi eltávolítása is.

Dr. Jakab Tibor



RÖSCH
CREATIVE CULTURE

RÖSCH MODE Kft. Textil és Ruházati Üzem

Munkalehetőség!

A RÖSCH csoport nagyon dinamikusan fejlődő vállalat. Pillanatnyilag 170 embert foglalkoztatunk az újonnan épített és legmodernebb gépekkel felszerelt Kecskeméti Textil és Ruházati Üzemünkben.

A rendelésállományunk szükségessé teszi a folyamatos kapacitásbővítést, ez kb. 80-100 főt jelent, melyet a kecskeméti üzemünkben tervezünk.

A RÖSCH cég biztos munkahelyet, átlagon felüli kereseti lehetőséget, szociális juttatásokat, üzemi étkeztést, és kellő számú érdeklődő esetén (több településről) autóbusszal történő oda-vissza szállítást kínál.

Szaktanácsok, betanított munkások jelentkezését várjuk. Érdeklődni: Kecskemét, Bajnok utca 3/c.

(☎(76) 412-075/117, vagy 121 mellék. Szabóné)



ORSZÁGOS KÖZTERÜLETSZÉPÍTÉSI VERSENY

A "Három Szombat" Közterületszépítési akció keretében június 20-án, a második szombaton a Nyugdíjas Klub szervezésében a temető és környezetének rendbetételére került sor. Gyomirtózás, fűnyírás, fűkaszálás, kapálás, gazolás, sarjak kivágása és szemét elszállítása történt mintegy 40 fő részvételével.

A központi park szépítésére a pedagógusok és gyerekek részvételével került sor. Munkájuk nyomán a sporttábor lakóit tiszta, ápolt környezet fogadta.

Minden közreműködőnek köszönjük önzetlen munkáját!

Csáki Béla
polgármester

Autóbuszjáratok indulnak

Fülöpjakab Vegyesbolt megállóhelyről, 1998. május 24-től.

Hová	Mikor							Jelmagyarázat
Izsák	x 6.50	ö15.10	©16.20(átsz)					o = szabadnapokon (szombaton) x = munkaszüneti napok kivételével naponta i = iskolai előadási napokon A = szabad- és munkaszüneti napokon Φ = szabadnapok kivételével naponta + = munkaszüneti napokon © = munkanapokon (hétfőtől-péntekig) p = a hetek utolsó iskolai előadási napján w = tanszünetben munkaszüneti napon ö = a hetek első tanítási napját megelőző munkaszüneti napon
Jakabszállás	+ 6.30	x 6.50	x11.20	Φ12.30	ö15.10	x16.20		
Kecskemét	x 4.40	x 6.05	© 6.40	+ 7.00	11.15	©13.45		
	15.25	©17.00	©18.30					
Kiskunfélegyháza	x 4.50	©5.40	©6.50	+ 7.10	©7.15	x 7.55		
	9.35	x10.35	x12.00	A12.35	©13.45	i14.45		
	o15.15	w15.15	©16.20	+16.29	+17.15	x17.47		
	ö18.00							
Kunszállás	x 4.40	x 4.50	©5.40	x 6.05	©6.40	©6.50		
	+ 7.00	+ 7.10	x 7.55	9.35	11.15	x12.00		
	A12.35	Φ13.45	o15.15	w15.15	15.25	©16.20		
	©17.00	+17.15	x17.47	ö18.00	x18.30	20.40		
Orgovány	x6.50	ö15.10	x16.20					
Szabadszállás	ö15.10	p16.20						
Városföld	o 4.40	o 6.05	© 6.40	+ 7.00	11.15	©13.45		
	15.25	©17.00	©18.30					

Felhívás kommunális adóbevallásra

A Fülöpjakab Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 13/1997. (XII.17.) Ök. számú rendeletével minden építményre kiterjedően kommunális adót állapított meg.

Felhívjuk azon lakosok figyelmét, akik a kézhezkapott kommunális adó bevallási ívet még nem nyújtották be, 8 napon belül pótolják!

Az adóbevallási határidő elmulasztása mulasztási bírságot von maga után, ezért kérem a határidő pontos betartását.

Dr. Kondor Sándor
jegyző

Tisztelt Földtulajdonosok!

A volt Alkotmány TSZ. területén, valamint a hozzá kapcsolható területeken
aranykoronát és termőföldet vásárolnánk, esetleg bérelnénk.

Érdeklődni az alábbi telefonszámokon lehet: Hegedűsné: (30) 639-939 és Csík János: (30) 534-275, (76) 378-932

FÜLÖP-MAJOR KFT (volt Központi major)

Országos állat, és kirakodóvásár lesz:



07.05-én Lajosmizse, Kistelek

07.12-én Kiskunfélegyháza

07.19-én Dunaföldvár, Tizsakécske

07.26-án Nagykőrös